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Zuzana Rejchová se ve své bakalářské práci věnovala problematice adaptace a 

integrace vietnamských dětí do české společnosti. Výchozí otázkou se stal odborníky 

zmiňovaný problém míry integrace a izolace následných generací imigrantů z Vietnamu, kteří 

se rozhodli etablovat v rámci společnosti ČR. Skrze metaforu banánových dětí tedy řešila, do 

jaké míry a v jakých oblastech imigranti následné generace přijímají kulturní normy a 

hodnoty české společnosti a v jakých oblastech kultury tendují k udržování výchozí 

vietnamské kultuře. Svůj výzkum založila na polostrukturovaných rozhovorech s devíti 

Vietnamkami. 

Akcent předkládané bakalářské práce přitom spočívá právě v empirických  datech a 

jejich interpretaci. Naopak práce s literaturou je vzhledem k žánru bakalářské práce 

podceněna. Autorka se v tomto směru vzdala možnosti vytvořit teoretický rámec, v rámci 

něhož by se pohybovala. Neznamená to ovšem, že autorka s literaturou nepracovala vůbec. 

Její literární rešerše se týkala zejména literatury o  vietnamské komunitě v ČSSR, resp. ČR. 

V dílčích krocích pak studovala i konceptualizaci některých problémů – jako je např. 

socializace, adaptace a bikulturalita. Tyto pasáže se pak staly součástí interpretace dat v rámci 

analytických a interpretačních částí práce. 

Z tohoto jasně vyplývá, že těžiště práce Zuzany Rejchové spočívá v empirickém 

výzkumu a v analýze získaných dat. Ve výkladových pasážích skutečně autorka přináší 

poměrně propracovaný text, který  přináší mnoho nových poznatků. Přesto i zde se objevují 

jisté otazníky, které jsou důsledkem i nedohlédnutí skutků vedoucím práce. První výkladová 

část by se rozhodně neměla jmenovat Demografie, protože spíše o demografii nepojednává. 

Vhodnější by byl název Okolnosti příjezdu. 

 

Celkově hodnotím práci Zuzany Rejchové jako velmi dobrou, oceňuji její schopnost 

získat relevantní data a zpracovat je. V práci postrádám hlubší práci s literaturou. 

 

V Praze 10.6. 2010                                                                  PhDr. Dana Bittnerová, CSc. 


